

如今刷信用卡埋单，对于许多市民来说，不再是时尚，而是一种消费习惯。近年来，信用卡在国内迅速普及，央行最新统计数据显示，全国人均信用卡拥有量已达到0.17张。但与此同时，信用卡逾期风险也在逐步加大，信用卡逾期半年未偿信贷总额达到79.21亿元，较第二季度增加6.19亿元，增长8.5%。对于市民来说，信用卡逾期将使自己的信用记录增加污点，而银行业也正准备出台一系列新措施对此加以防范。

银行收紧信用卡申领

为防止信用卡持卡人出现逾期问题，银行业正在制订相关规定，准备从发卡审核、持卡人风险管理、欠款催收等多个环节进行规范。

早在今年8月份，银监会就已面向社会各界就《商业银行信用卡业务监督管理办法》公开征求意见。

据了解，在发卡审核环节，《办法》要求发卡银行对信用卡申请人开展资信调查，充分核实申请人有效身份、财务状况、消费和信贷记录等信息，申请人应拥有固定工作或稳定收入来源，或提供可靠的还款保障。信用卡申请人如在公安部身份信息系统中留有相关可疑信息或违法犯罪记录，在征信系统中无信贷记录、有不良记录或者有多家银行贷款或信用卡授信记录，银行都要从严审核。

这样，个人将很难再同时申领多张信用卡，利用多张卡非法套现、拆东墙补西墙的做法也将行不通。

如果未满十八周岁，按照新《办法》的规定，市民将只能申领附属卡，而且申请材料还必须由主卡持卡人亲自签名确认，主卡持卡人也有权要求注销其附属卡。这样，孩子要申请附属卡，必须经过作为主卡持卡人的家长同意。

信用卡发放以后，如果发卡银行从持卡人本人、亲属、交易监测或其他渠道获悉持卡人出现身份证件被盗用、家庭财务状况恶化、还款能力下降、预留联系方式失效、资信状况恶化、有非正常用卡行为等风险信息时，将立即停止上调额度、超授信额度用卡授权、分期业务授权等可能扩大信用风险的操作，并视情况采取提高交易监测力度、止付、冻结、落实第二还款来源、结清销户等措施。

在已通过信用卡领用合约、书面协议、电子银行记录或客户服务电话录音等方式进行约定的前提下，发卡银行可对超过6个月未发生交易的信用卡调减授信额度。如果出现逾期，发卡银行将对债务人本人及其担保人进行催收。

潇洒刷卡后，市民一定要记得及时还款，否则出现信用卡逾期，以后再申请其他信用卡或者贷款，就会遇到麻烦了。为方便市民还款，银行一般都能提供多种还款方式。而一旦信用卡出现逾期，市民也可以通过继续正常用卡的办法以图补救。

信用卡逾期如何补救？

可选择多种还款方式

据了解，目前银行一般都能为信用卡持卡人提供至少三种还款方式，即银行网点还款、自助机具还款和关联账户还款。

在一家银行的营业大厅，记者看到银行专门为小额存款业务设置了一个窗口，而到这个窗口办理业务的一半以上都是信用卡持卡人。

如果不想排队等候，使用自助机具就方便多了。不仅是在自助银行里使用自助存款机，市民还可以在家中使用网上银行或电话银行办理信用卡还款。

我办了个手续，把工资卡和信用卡挂在一起，这样每到信用卡还款日，银行就会自动从我的工资卡中划账为信用卡还款。市民张先生告诉记者。而张先生所说的这种关联账户还款方式，也是银行鼓励持卡人选择的一种信用卡还款方式。

此外，市民还可以选择使用安装在便利店中的拉卡拉机具、跨行转账及第三方支付平台等方式为信用卡还款。

逾期会成为信用污点

如果市民信用卡出现逾期，银行会将这个逾期记录提交到个人信用信息系统中，这样，逾期记录就成了个人信用报告中的一个污点。

现在市民申请信用卡或者申请贷款，我们都会在个人信用信息系统中进行查询。银行人士告诉记者，这样的污点会对信用卡或者贷款申请造成不良影响。

但据了解，对于个人信用报告中不同的信用卡逾期污点，银行也有不同的对待方式。比如有的持卡人用卡很长时间以来一直按时还款，只有一次出现了逾期问题，而且很快就偿还了欠款，对于这种情况，银行可能认为这次逾期是由于持卡人一时疏忽造成的，并不是恶意拖欠，因而还可以向其发放贷款，只是可能不能给出下浮利率优惠。

信用污点有法儿补救

我上个月到外地出差，一忙起来就忘了为信用卡还款。信用记录上出现污点，有没有补救的办法呢？市民李小姐问，是不是要将信用卡销户？

信用卡出现了逾期记录，有些市民就来办理销卡手续，以为将这张信用卡销户，个人信用报告中的逾期记录就会一起消失，其实并不是这样。本市银行业人士告诉记者，正确的做法是继续使用这张信用卡，并且坚持按时还款。

据了解，个人信用报告一般会突出显示最近24个月中这张信用卡的还款情况。出现逾期记录后，市民将信用卡销户，逾期记录就会一直处于突出显示的位置；而市民继续用卡，以后的还款记录就会逐渐替代从前的还款记录，这样24个月后，逾期记录就不会出现在突出位置了。

而对于银行来说，考察一位市民的信用状况，最近的还款记录也远比几年前的还款记录更有参考价值。

开卡赠礼可能被叫停

为吸引市民前来申领信用卡，不少银行都曾推出开卡赠礼的活动。但近来有消息称，这种开卡赠礼的活动有可能被叫停。

无论办理哪种信用额度的，都赠送精美乐扣水杯或饭盒一个，可按您的喜好挑选。昨天，记者以客户身份到平山道上一家银行询问申请信用卡是否有礼品赠送时，大堂经理李先生介绍说。